AHOJ ZPĚVÁČCI!
„Dneska máme Tralaláček,
budem zpívat jako ptáček.
Tleskat, pleskat, bubnovat,
společně se radovat!“
Posílám Vám několik našich sborečkových písniček, abychom na ně nezapomněli. Vybrala jsem Vaše nejoblíbenější a věřím, že si je rádi doma zazpíváte, anebo si alespoň s mamkou a taťkou povyprávíte nad jejich obsahem. A což taková kapela k tomu? Doma se najde tolik rozmanitých hudebních nástrojů, ať už jsou to vařečky - dřívka, pokličky - činelky, hrnce - bubny, skleničky s různým obsahem vody a kovovou lžičkou - zvonkohra, umělohmotný obal od Kinder vajíčka naplněný rýží, zrním, luštěninami - rumbakoule, hrkačky od malého sourozence nebo poněkud tišší pomocníci jako je „hra na hřeben“, gumička natažená přes kovovou krabičku - kytara, hrátky s igelitovým sáčkem - třeme sáčky v dlaních, lze i krouživým pohybem x točíme sáčkem připomínající pohyb pedálu jízdního kola x držíme sáček oběma rukama za horní okraj a lehce s ním vějeme x jednou rukou držíme sáček, druhou rukou do něj zespodu tleskneme x držíme napnutý sáček za okraje v pěstech obou rukou, pěstí úderem o sebe sáček stlačíme a opět ho napneme jako tahací harmoniku, další možná zvukomalebná hra s umělohmotnými láhvemi, naplněnými vodou - plastovou láhev uchopíme jednou rukou dole za dno, druhou rukou za zátku a držíme ji ve vodorovné poloze, naklápíme ze strany na stranu x plastovou láhví potřásáme ve vodorovné poloze směrem od těla a zpět jako rumbakouli x plastovou láhev držíme ve svislé poloze a třeseme sní shora dolů.  
Vzpomínáte, jak jsme společně prováděli hrátky s dechem?
„Spálený prstík“
- Představte si, že Váš zvědavý ukazováček právě zavadil o rozpálenou žehličku, nebo se dotkl sklenice s horkým čajem… Auú! To pálí!
- Předveďte pokračování této situace: Honem si ukazováček pofoukejte! Vydatné a pravidelné výdechy ho zachrání před puchýřem. 
- Zkontrolujte si správné dýchání: Přiložte dlaň ruky na břicho a pozorně sledujte jeho pohyb při výdechu.

„Smítko na jazyku“
- Pohyb břicha při výdechu je také dobře znatelný při hře na odstraňování drobného smítka ze špičky jazyka, jakoby s naznačeným plivnutí bez slin. Špička jazyka se při tom krátce, ale prudce vysunuje mezi rty. Tuto hru zkoušejte raději někde o samotě venku.
„Udýchaný pejsek“
- Představte si, že jste na procházce se svým pejskem. Najednou se rozběhl prozkoumat čerstvou zaječí stopu. Jen aby se při tom neztratil… Za chvíli se vrací zpátky celý udýchaný. Prudce oddychuje, až se mu břicho natřásá.
- Zkuste napodobit jeho rychlé dýchání zhluboka.

„Plamínku, nezhasni“
- Pravidelný a pozvolný výdech jako vánek Vám nejlépe pomůže přezkoušet plamínek svíčky.
- Dokážete zlehka foukat do plamínku svíčky, aby se pouze jemně chvěl, ale při tom nezhasl?

„Tančící bublinka“
- Kouzelník Bubláček umí vyčarovat ty nejkrásnější bublinky na světě. Má na to šikovný nástroj, bublifuk. Nabere zázračnou tekutinu do očka… Čáry, máry, fuk!... Foukne - a už vylétají krásné, velké bubliny nebo celá hejna malých bublinek.
- Kdo z Vás to dokáže jako on, bude kouzelníkem Bubláčkem. Rychle si vyberte jednu z tančících bublin a svým jemným, dlouhým foukáním veďte její pohyb do různých směrů. Pozor, ať ji předčasně nesfouknete prudším výdechem! 


Děvčátka a kluci, rozloučím se s Vámi naší společnou sborovou hymnou:
„Jeden, tralala,
druhý, tralala,
tři, čtyři, pět a šest tralala,
sedm, tralala,
osm, tralala,
devět, deset, prstů mám.“
Ať Vám to všem doma ladí, mějte se „sluníčkově“ a nezapomeňte: S PÍSNIČKOU JDE VŠECHNO LÍP! Moc se na Vás těšíme, Monika.
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POHADKA O DOMECKU ~ Textahudba:

Marie Kruzikovd
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Uk, tuk  na vedt-ka - @ zagtnd  po-hdd-ka..

Na kraji lesa stdl maly domeZek. (Domegek z molitanovych kostek.)
Jednou zrdna k nému pribéhla mySka Hrabalka. Domek se ji moc libil, ale
nevédgla, &f je - a trogku se bdla... Ob&hla ho dokola a pak opatrné
zatukala a povidd: Domku, dome&ku, kdo v tobé bydli2...
Postupné pFibihajf dalsf zviFdtka a nakonec medvéd. ZviFdtka mu odpovi -
*Ty jsi moc veliky, nevejdes se sem!" Medvéd zesmutn.. zviFdtkim je ho
lito. Vyb&hnou a postavi domezek vét3/, aby se do néj vedel i on.
Nakonec si zazpivaji: - Stojf, stoji dome&ek,

mechovy mé dvoregek.

S medvidkem tu bydlime,

kozizek mu hladime.

Fuk, t'uk na vrétka,

koné{ naze pohddka.
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