[bookmark: _GoBack]INFORMACE PRO RODIČE -  NÁSTUP DĚTÍ DO MŠ STROJAŘŮ OD  12. 4. 2021
Od 12. 4. 2021 je obnovena možnost docházky do MŠ pro děti s povinným předškolním vzděláváním, děti ve speciálních třídách a děti rodičů vybraných profesí nezbytných k zajištění chodu státu (viz Příloha). Docházka je podmíněna absolvováním neinvazivního antigenního testu na přítomnost viru SARS-CoV-2, který poskytne škola.
TESTOVÁNÍ
Testování proběhne tzv. samoodběrem. V případě testování dětí v předškolním vzdělávání je vyžadována asistence při provádění testu třetí osobou (zákonný zástupce či jiná pověřená osoba).
Kde a kdy se bude testovat:
· test bude probíhat v označené třídě v severním křídle MŠ (vchod bránou vpravo – běžně slouží pro děti ze třídy Koťata a Motýlci).
· testování bude probíhat pravidelně v pondělí a ve čtvrtek
· čas příchodu vám bude po domluvě s p. učitelkami upřesněn v e-mailu, zajistíme tak hladký průběh testování
· do šatny a poté do třídy bude umožněn vstup až po absolvování testu s negativním výsledkem. 
Čím se bude vaše dítě testovat:
· naše MŠ obdržela k testování testy LEPU
Vyhodnocení testu:
·  negativní výsledek – testovanému je umožněna prezenční výuka.
·  pozitivní výsledek – testovaný  odchází ze školy domů, škola vystaví potvrzení o pozitivním výsledku Ag testu a zákonný zástupce o skutečnosti neprodleně informuje lékaře pro děti a dorost. Ten je povinen vystavit žádanku na RT - PCR test. Do školy se může dítě vrátit k docházce po předložení negativního výsledku PCR testu nebo po skončení povinné izolace(potvrzení o ukončené izolaci vydává lékař pro děti a dorost). Pokud je pozitivní výsledek testu zjištěn jiný den než v pondělí, týká se odchod ze školy a povinná karanténa všech dětí, které se setkaly s pozitivně testovaným dítětem v předchozích dvou dnech. Škola kontaktuje zákonné zástupce těchto dětí a ti jsou povinni si děti v co nejkratším čase vyzvednout.
·  nečitelný/chybný výsledek – chyba se zaznamenává a testovaný musí test opakovat.
Kdo se testovat nemusí: 
· děti, u kterých je možné doložit negativní výsledek RT-PCR testu nebo negativní výsledek POC antigenního testu (ne starší než 48 hodin, provedený ve zdravotnickém zařízení) a které zároveň nemají příznaky onemocnění COVID-19. 
· děti, které onemocnění COVID-19 již prodělaly a neuplynulo více než 90 dní od prvního RT-PCR testu s pozitivním výsledkem. To je nutné prokázat (např. potvrzením od lékaře, lékařskou zprávou, zprávou z laboratoře v listinné či elektronické podobě).

Pokud se některé dítě nebude moci zúčastnit testování v určený den, je nutné jej otestovat v první den jeho přítomnosti, dále pokračuje dle rozvrhu testování s ostatními. 

Testování dítěte kompletně trvá přibližně 20 minut, po celou tuto dobu musí být s dítětem přítomen také zákonný zástupce nebo jiná jím pověřená osoba, která dítěti pomáhá při testování.
DEZINFEKCE
Každá osoba je povinna si při příchodu do mateřské školy vydezinfikovat ruce.
OCHRANA DÝCHACÍCH CEST
Každá osoba, včetně dětí, je povinna si při vstupu do budovy školy zakrýt dýchací cesty, a to takovým ochranným prostředkem dýchacích cest, který je uveden v aktuálně platném mimořádném opatření Ministerstva zdravotnictví (dále MZd). Aktuálně jsou to nejméně u dospělého respirátor FFP2, u dětí zdravotnická rouška. Dítě si roušku sundá až při potvrzeném negativním výsledku Ag testu.
Každé dítě musí mít v sáčku v šatně uloženu 1 čistou zdravotnickou roušku/respirátor. Při pobytu venku mimo prostor mateřské školy, případně při nutnosti izolace dítěte při příznacích infekčního onemocnění jsou děti povinny ochranu dýchacích cest nosit. 
ROZESTUPY
[bookmark: _gjdgxs]Zákonní zástupci dětí jsou povinni se v šatně mateřské škole zdržovat pouze po dobu nezbytně nutnou k přivedení a vyzvednutí dítěte, a jsou povinni dodržovat rozestupy mezi dalšími přítomnými dětmi a jejich rodiči nejméně 2 metry. V šatně mateřské školy může být přítomna s dítětem pouze jedna doprovodná osoba. 


Příloha:

Vybrané profese nezbytné k zajištění chodu státu k 12.4. 2021:
0. Mimořádným opatřením určené výjimky pro děti IZS se vztahují na tyto vybrané profese: o zdravotničtí pracovníci poskytovatelů zdravotních služeb, 
0. o pedagogickými pracovníky, kteří zajišťují prezenční vzdělávání v mateřské škole, základní škole, školní družině, školním klubu, v oborech vzdělání Praktická škola jednoletá nebo Praktická škola dvouletá, nebo 
0. o pedagogickými pracovníky školských zařízení pro výkon ústavní nebo ochranné výchovy, 
0. o zaměstnanci bezpečnostních sborů, 
0. o příslušníci ozbrojených sil, 
0. o zaměstnanci orgánů ochrany veřejného zdraví, 
0. o zaměstnanci uvedení v § 115 odst. 1 a další zaměstnanci v sociálních službách podle zákona č. 108/2006 Sb., o sociálních službách, ve znění pozdějších předpisů, 
0. o zaměstnanci Úřadu práce České republiky, 
0. o zaměstnanci České správy sociálního zabezpečení a okresních správ sociálního zabezpečení, 
0. o zaměstnanci Finanční správy České republiky. 
0. 



