[bookmark: _GoBack]Stanovisko ke stávce 6. 11. 2019
Mateřská škola, Chrudim 4, Strojařů 846 se stávky 6. 11. 2019, ke které nás vyzvaly odbory prostřednictvím ČMOS, nezúčastní. Důvodem neúčasti však je pouze nesouhlas s postupem vyjednávání a požadavky ČMOS. 
Náš pedagogický tým se v pondělí 4. 11. sešel a situaci vyhodnotil takto: „když stávkovat nebudeme, ukážeme nejednotu a vláda bude argumentovat, že za ní učitelé stojí. Když do stávky půjdeme, potvrdíme odborům, že souhlasíme s dosavadním vyjednáváním a ignorováním palčivějších systémových problémů školství.“ Správné řešení v této chvíli neexistuje.
Prohlašujeme, že tím, že nestávkujeme, nepodporujeme současné kroky ministerstva školství a prohlášení premiéra, že učitelé tímto krokem stojí za vládou.
Diskuse o platech považujeme za velmi důležitou kvůli záchraně kvalitního českého školství pro vaše děti (oblast předškolního vzdělávání je nejvíce podfinancovaná). Chybou také je, že se mluví pouze o platech pedagogů, otázkou je i slibované zvýšení pro provozní personál, který tvoří zázemí pro děti a pedagogickou práci.
Nejvíce nás ale každodenně trápí přemíra administrativy a nesystémové a chaotické změny vyhlášek, které ministerstvo předkládá na poslední chvíli bez patřičných konzultací s lidmi z terénu.
Doufáme, že stávka 6. 11. 2019 vyvolá konstruktivní debatu ve společnosti a diskuse o školství neutichne. Rády přispějeme k otevření dalších témat. V budoucnosti jsme připraveny s čistým svědomím podpořit stávku, která nebude licitovat o procentech, ale podpoří skutečné systémové a koncepční změny českého školství, v předškolním školství například s těmito cíli: zajistit financování na větší překryvy učitelů, revizi nastavených podmínek pro inkluzi (ve speciálních třídách, kde se po zavedení vychvalované finanční reformy školství od ledna 2020 sníží počet financovaných asistentů pedagoga), stanovení podmínek pro přijímání dvouletých dětí - systémové financování chůvy ve třídách s dětmi do 3 let a další.

Věříme, že nás pochopíte a v našich snahách podpoříte!
Kolektiv pedagogických pracovnic MŠ Strojařů Chrudim

Chrudim, 5. 11. 2019
 
